



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Megkezdődött a békehónap

Nyitány Szegeden — Magyar — szovjet baráti találkozók

Vasárnap megkezdődött a béke- és barátsági hónap gazdag rendezvénysorozata Csongrád megyében. Nyitónapján Szegeden, a Tisza-szálló hangversenytermében tartották a győzelem napja tiszteletére, melyen harminctagú szovjet veteránküldöttség vett részt. A békehónap alkalmából magyar—szovjet baráti találkozót rendeztek Kisteleken, Makón és Hódmezővásárhelyen.

Vasárnap este a szegedi Tisza Szálló nagytermében békehangversenyt és békegyűlést rendezett az Országos Béke Tanács, a Hazafias Népfőnt Csongrád megyei és Szeged városi elnöksége, valamint a KISZ Szeged városi bizottsága és Szeged megyei városi tanácsa.

Az ünnepségen részt vett az MSZBT vendégeként hazánkban tartózkodó szovjet veteránok küldöttsége Nyikolaj Jevgenyevics Platonov vezérőrnagy, a Szovjetunió Hóse, a történelemtudományok doktora, a Gagarin légi katonai akadémia tanszékvezető egyetemi tanára vezetésével; dr. Molnár Béla, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának titkára, valamint a párt- és állami szervek képviselőiből Eitlerre dr. Szilágyi Júlia, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának tagja, Kormányos András, az MSZMP városi bizottságának munkatársa és Szabó G. László, a Csongrád megyei tanács elnökhelyettese.

A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Bányné dr. Birák Mária, a HNF városi bizottságának alelnöke, a városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg az ünnepséget.

A békegyűlés szónoka dr. Molnár Béla beszédének első részében a győzelem napjára emlékezett. Arra a május 9-ére, amikor véget ért a 2194 napon át folytatott küzdelem, amikor a Szovjetunió és szövetségesei szétzúzták az emberiség legnagyobb ellenségét, a náci fasizmust. Harminchét év távlatából hálával emlékezünk a Szovjetunió népére és hadseregére, mely a történelmi győzelemért történelmi áldozatot vállalt magára; és emlékeztünk a világ békejének megőrzésében, a náci ellenállás harcosaira, akik feláldozták életüket a békéért.

Napjaink világhelyzetéről szólva elmondta, hogy a béke veszélybe került, s minden józan gondolkodású emberben aggodalmat okoz az egyre erősödő fegyverkezés és a két világhatalom — a Szovjetunió és az Amerikai Egyesült Államok — viszonyának romlása. A fokozódó háborús veszély oka az USA vezető köreinek agresszív magatartása.

Annak ellenére — mondta dr. Molnár Béla —, hogy aggodalmunk indokolt, mégis bízunk a világ békejének megőrzésében. E reménységnek alapját a Szovjetunió, a szocialista világrendszer ere-

je jelenti, mely a világhelyzet alakulásának meghatározó tényezője. Országunk külpolitikája felelős szerepet vállal a béke megvédésében. Magyarország minden állampolgára mély meggyőződéssel támogatja a Szovjetunió békepolitikáját, és L. Brezsnyevnek a szovjet—amerikai csúcstalálkozóra tett javaslatát.

A beszéd után Ny. J. Platonov fejezte ki köszönetét a szovjet delegáció tagjainak nevében azért, hogy részt vehettek a magyarországi béke-, barátsági hónap ünnepségein. Elmondta, hogy a szovjet küldöttség tagjainak többsége a második világháború óta először tért vissza Magyarországra, s örömmel tapasztalták a magyar nép szocialista építőmunkában elért sikereit, eredményeit. A Szovjetunió, a szocialista országok közössége szembeszáll az emberiség létét veszélyeztető imperialista politikával. A békéért folytatott küzdelemből — állapította meg — jelentős feladatot vállalnak magukra az MSZBT-tagcsoporthoz aktívistái is. Felesztésüknek a békes alkotómunkához, és további együttműködésre szólított fel a béke megvédéséért folytatott harcban.

Az ünnepség második részében a Szegedi Nemzeti Színház művészei, s oktatási intézmények kórusai a Kodály Zoltán gyermekkar valamint a MÁV „Hazánk” kórusa adott hangversenyt. A rendezvény az Internacionálé hangjaival ért véget.

A Magyar—Szovjet Baráti Társaság vendégeként hazánkban tartózkodó szovjet veteránok 30 fős, Nyikolaj Jevgenyevics Platonov vezérőrnagy, a városi népfőntbizottság alelnöke és a szovjet delegáció vezetője, Nyikolaj Jevgenyevics Platonov vezérőrnagy mondott pohárköszöntőt. A vendégek este részt vettek a Tisza-szálló hangversenytermében megrendezett békehangversenyen.

A szovjet delegáció hétfőn reggel továbbutazott Pécsre.

Tegnap, hétfőn, a béke és

barátsági hónap alkalmából Pustaszere látogatott az MSZMP szegedi városi bizottságának munkatársa és Fodor István, a megyei tanács szegedi járás hivatalának elnöke. Pustaszere Apró Ferenc, a községi pártvezetőség titkára és Bitó Antal, a községi tanács elnöke fogadta a vendégeket. Ezután Kiss József, a Hét vezér Tsz MSZBT-tagcsoporthoz vezető elnöke adott tájékoztatást a pusztaszeri MSZBT munkájáról, majd Gruber János, a Hét vezér Tsz elnöke ismertette a gazdaság életét, munkáját.

Pustaszerről Kistelekre vezetett a vendégek útja, ahol a nagyközségi pártbizottság titkára, Papp István és a községi tanács elnöke, Ott József, és Törökgyörgy József, a HNF községi elnöke fogadta őket, majd virágokat helyeztek el a szovjet hősi emlékmű talapzatán. A nap fő eseményeként barátsági gyűlést rendeztek. Pécsi József, a Magyar—Szovjet Barátság Tsz MSZBT-tagcsoporthoz vezető elnöke tartott megemlékezést, majd Czakovics Árpád mondott beszédet.

A szovjet vendégek tegnap este visszautaztak Budapestre.

Szeged vize

Jóval túl az algyői állomás, a régi Irma-majoron is túl, akkora betoncsöveket látni, bújócskálni lehetne bennük. Ássák az árkot is, nyilván vezetni akarnak valamit. Olajat talán? Betoncsövekben nem szoktak olajat vezetni. Jobb kérdezni, mint találgatni, azt mondja az egyik munkás, Szeged vize folyik majd benne. Kifelé vagy befelé? Csakis befelé, mert ivóvíz lesz. Ilyen messziről? Ennél is messzebből, mert a kút még arrébb van.

Nehéz helyzetekben tájékozódni kezd az ember. Rókus épülő víztornya látszik ide legjobban, biztosan ahhoz kell majd az új kút. Ezzel a gondolattal mehetünk is haza, a rejtvény meg van fejtve. Jó, hogy nem hittem el saját kitalálásomat! Szilárd László, Szeged víz-ellátási főmérnöke egészen másként mondja. Arra is vállalkozik, hogy bevezet a város vizeinek bonyolult rendszerébe.

Hatvan kútja van Szegednek, és soha nem tudjuk, mikor melyiknek a vizét isszuk. Mind a hatvan beleszáll azonos hálózatba. Hetvenhat ezer köbméter vizet fogyaszt a város egy nap alatt, de ez az is tudnak adni úgy, hogy nem csökken a nyomás. Tavalyelőtt azonban 92 ezer köbméter is kiadtak, tehát a legnagyobbat kell figyelembe venniük. Maradjunk még egy pillanatra a számoknál. Tizenhét évvel ezelőtt a napi 24 ezer köbméter is elég volt, de biztosra vesszük, hogy az ezredfordulóra legalább 140

ezerre lesz szükség. Jól meg kell gondolni, honnan vegyünk, illetve honnan vehetünk ennyi vizet. A hatvan kút azért kevés, mert mind Szeged alól táplálkozik.

Terveket kértek, többféle ajánlatot kaptak. Az egyik szerint ugyanilyen kutakat kell fúrni ezután is, de valahol Forráskút vagy Maroslele tájéka. A második ajánlat azt mondja, a Maros és a Tisza mentén úgynevezett parti szűrő kutakat kell készíteni. Olyanokat, amilyenek a Duna mentén már találhatók. A harmadik szerint előnyös, ha a Dunából vezetjük ide, a Baja körül létrehozandó parti kutakból, a negyedik pedig azt a lehetőséget említi, hogy a Tisza vizét kell megtisztítani, és a csövekbe bevezetni. Akármelyik változatot nézzük is, mind drága.

A főmérnök szerint gondoltak egyet, és kombinálni kezdték a terveket. Legyen a kút olyan mély, mint az eddigiek, de messzebb legyen a várostól, amennyire csak lehet. Más közigazgatási terület alkalmi szívességit azonban ne kérjük, mert abból bonyodalmak származhatnak később. Ezért vitték Atka-sziget közelébe, meg azért is, mert itt később a parti szűrő kutak vize is csatlakoztatható ugyanerre a berendezésre. Ha egyszer ez a megoldás is kevés lesz, még mindig bele lehet dugni a csövet a Tiszába, meg lehet tisztítani a vizet, és a csövek is, gépek is szolgálhatnak tovább.

Az új vízmű 1985-re lesz kész, és tizenkét kútból áll. Különböző rétegeket csapolnak meg, és napi 30 ezer köbméter vizet vezetnek be Szegedre. Nem Rókusra, hanem valahol a gedői iskola táján csatlakoztatják a há-

lózatba. Kap belőle a rókusai, a tarjáni torony is, de még az újszegedi is.

Megkérdeztük, számíthatunk-e arra, hogy legalább valamivel hidegebb lesz legévesen ihatóan ivóvízünk. Ne reménykedjünk, az új kutak is 24—26 fokos vizet adnak. Igaz ugyan, hogy az ivóvízszabvány azt írja elő, hogy 15 foknál melegebb ne legyen, de az is igaz — mondja a főmérnök —, hogy ennyi vizet lehűteni nem is tudnánk, de nem is lenne érdemes. Olyan számol, hogy egy ember elfogyaszt naponta körülbelül kétszáz litert, de csak egyet iszik meg. Ezért az egy liter térség fűtéséhez lehűteni a 199-et is, hiszen azt úgyis fölmelegítenék fürdés vagy mosás előtt, talán még a kerti locsoláshoz is. Aki nem szereti a meleg vizet, tegye be otthon a hűtőbe, és hűtse meg, mert úgy a legolcsóbb.

Szegedi specialitásként építették kétszintesre a tarjáni és az újszegedi víztornyot. A magasabb tartály a lakótelepeket látja el, az alacsonyabb a régi városi házakat táplálja. Azóta Győrben is építettek már hasonlókat. A rókusai torony is kétszintes lesz, de itt már a felső medencét csinálják egyelőre, hogy az időközben épülő magasházak lakóinak se adjanak okot panaszra.

Az alföldi mély kutak többnyire gázt is hoznak a víz mellé. Ki is próbálták egyszer egy berendezést Szegeden, be is vált, mert a gáz valóban eltávolított a vízből. Mégis ki kellett vonni a forgalomból, mert a levegővel érintkezve vízben oxidálódott az oldott vas, és gusztagustalanul rozsdás színűvé változott. A szegedi egyetem szakembereinek útmutatása szerint levegő hozzákeverése nélkül gáztalanították majd az új kutak vizét.

Horváth Dezső



Nagy László felvétele

A szegedi tisztasági fürdő épületének kupoláját a gőz teljesen tönkretette az évtizedek során. Először le akarták bontani később azonban olyan döntés született: a kupola városképi jelentőségű, föl kell újítani. A Szegedi Építőipari Szövetkezet vállalta el a munkát. Képviselet: az új tartószerkezet

Kiváló a Kiskundorozsmai Takarékszövetkezet

Tegnap Dorozsmán, a Vadliba étteremben tartotta ünnepi küldöttségét a Kiskundorozsmai Takarékszövetkezet. Az elmúlt 23 évük legjelentősebb eseményéhez érkeztek. Megkapták tavalyi eredményes munkájukat a Kiváló Takarékszövetkezet kitüntetését. Mucsi Péterné elnök számolt be a tavalyi munkáról. A dorozsmai takarékszövetkezet 2 ezer 921 tagot számlál. Nem könnyű a dolguk, hiszen az OTP-vel közös területen dolgoznak. S hogy mégis a lakosság 33 százaléka a szövetkezethez fordul segítségért, annak a jó kapcsolat az oka. Bizonyítja ezt, hogy háromszor többet kölcsönöztek, mint korábban. 1981-ben 8,1 millió forintot adtak a gazdálkodás segítésére. Tavaly Dorozsmán 8,6 millió forinttal növelték a betétet. Talán mindennél többet mond, hogy minden harmadik dorozsmai lakos takarékszövetkezeti betét-könyvet nyitott.

lajla a biztosítási ügyek intézését, a társasutazások szervezését, s kifizeti a háztájából fűlvasárolt állatok utáni járandóságot. Tavaly több mint 30 millió forintot fizettek ki a termelőknek. S ez az AFESZ-szel való jó együttműködés eredménye. A szövetkezet jól gazdálkodott, 542 ezer forint nyeresége lett. Ez is egyik oka, hogy megkapták a Kiváló Takarékszövetkezet címet — mondotta Ocsó Imre, a SZÓVOSZ elnökségének tagja, a MESZÖV elnöke, mikor átadta a kitüntetés.

Ott volt az ünnepségen Kozma Rozália, a megyei pártbizottság, Harkai János, a városi pártbizottság képviselőjében, aki méltatta az ünnep jelentőségét, valamint dr. Ackermann János a Pénzügyminisztérium főelőadója és Lung Milán, a KPVD SZ megyei bizottságának munkatársa.

Kiváló Szövetkezeti Munkáért kitüntetését kapott Tóth István, a felügyelő bizottság elnöke.

A takarékszövetkezet vál-

Közgazdász-vándorgyűlés

Tegnap, hétfőn, Balatonfüreden mintegy 600 résztvevővel megkezdődött a 21. közgazdász-vándorgyűlés. A 21. közgazdász-vándorgyűlés megnyitó előadását Havasi Ferenc, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, a Po-

litikai Bizottság tagja tartotta; az új növekedési pályával összefüggő gazdaságpolitikai alternatívákat értékelte és elemezte vitaindító-jában. Ezt a 2. oldalon ismertettjük.